

《攻壳机动队》定档海报。

30年前的AI预言现在成真了

# 《攻壳机动队》

## 5月10日掀起赛博狂潮

近日，由日本动画导演押井守执导的经典科幻动画《攻壳机动队》官宣定档，将于5月10日登陆全国艺术电影放映联盟加盟影院。这部承载着无数人回忆与期待的影片，即将以全新的面貌在银幕上绽放光彩。

### 大师之作 动漫传奇

押井守与宫崎骏、大友克洋并称为“日本动画三巨头”，其艺术成就享誉全球。押井守的作品以独特的叙事风格和深刻的思想内涵著称，每一部作品都像是一座思想的宝库，等待着观众去挖掘。而由他执导的《攻壳机动队》更是动漫电影史上的一座丰碑。这部作品凭借极具前瞻性的赛博朋克世界观，以及对人机关系、自我意识的深刻探讨，持续散发着独特的艺术魅力。在全球范围内，它收获了无数影迷的青睐，成了赛博朋克文化经典代表之一。

《攻壳机动队》讲述了公元2029年未来都市的故事。在这个科技高度发达的时代，犯罪活动也变得日趋高科技化。于是，专门镇压高科技犯罪的特殊部队——公安9课成立了。队长草薙素子作为首位全身“义体化”的女警，带领公安9课不断展开行动。然而，在与队友追捕神秘黑客“傀儡师”的过程中，素子却渐渐迷失了自我。在AI全面到来的时代，当记忆可以篡改、身体沦为躯壳，“人类”的定义究竟还剩几何？这一问题在影片中被反复探讨，引发了观众深深的思考。

### 时代预言 价值非凡

在ChatGPT掀起认知革新、DeepSeek重构逻辑法则的“大AI”时代里，《攻壳机动队》这部来自30年前的

“超前赛博预言”正撕裂时空而来。30年前，我们对AI不甚了解；30年后，科技的发展终于追上了科幻预言。当想象成为现实，未来成为现在，或许正是走进影院的好时机，再次迎接科技与人性激烈碰撞的冲击。

影片以开创性的风格构建了一个充满未来感与科技感的世界，独特的赛博朋克美学令人惊叹。昏暗的街道、巨大的霓虹灯广告、高耸入云的摩天大楼……每一处场景都充满了赛博朋克的独特韵味。而影片中的人物形象也十分鲜明，草薙素子冷峻、理性，却又在面对自我时充满了迷茫；神秘黑客“傀儡师”更是增添了影片的神秘色彩。这种独特的美学风格和鲜明的人物形象，使得影片不仅在思想上具有深度，也在视觉上给人带来了强烈的震撼。

同时，影片深刻的内容思辨在如今AI全面到来的当下，对身份、灵魂与技术异化等永恒命题的探讨，也让它具有极高的思想价值。在这个科技飞速发展的时代，我们越来越依赖人工智能和各种高科技设备。我们在享受科技带来的便利的同时，也不禁思考：我们的身份是否会因为科技而改变？我们的灵魂是否会被技术所异化？《攻壳机动队》正是通过草薙素子的故事，引发我们对这些问题的深入思考，让我们在欣赏影片的同时，也能对自己的生活和未来有更深刻的认识。

### 预售开启 期待满满

作为押井守执导的动画神作，动画电影《攻壳机动队》在今年迎来上映30周年特别纪念，全新4K修复版将于5月10日全国艺联专线上映，预售现已全面开启。2024年，该电影亮相全国电影（广州）交易会暨第25届全国优秀影片推介会，并确认引进。影片时长

显示83分钟，与原片时长一致，这将让观众们能够完整地感受这部经典之作的魅力。

5月6日，导演押井守特意为中国观众送上了独家问候视频。在视频中，押井守用中文“你好”作为开场白，随后表示对于电影能在中国上映感到很高兴，期待大家走进影院，观看这部曾耗费心血制作、至今令自己印象深刻的作品。他的这一番话，也让中国观众对影片更加期待。

### 观众盛赞 经典永流传

5月6日，经典动画电影《攻壳机动队》4K修复版在北京举行超前观影，有Coser装扮成女主角草薙素子来到现场和观众交流互动。电影导演押井守也为中国观众送上了独家问候，他表示这是一部三十年前的作品，现在还能上映，还能有影迷前往电影院观看，对于导演来说是无上的荣幸，并希望无论观众有没有看过这部电影，都能用耳目一新的视点去尽情品味4K版的《攻壳机动队》。

放映结束后，现场响起了热烈的掌声。有观众称赞这是一部“划时代的赛博朋克神作”，整个故事非常有哲学色彩，对人性的洞察也十分深刻。还有观众赞这部电影让科幻片从娱乐化升华到哲学的范畴。这些赞美之词，充分体现了影片的高品质和深刻内涵。

《攻壳机动队》作为一部经典的动画电影，经过了时间的考验，依然焕发出勃勃生机。它不仅是一部娱乐作品，更是一部具有深刻思想内涵和社会价值的艺术品。在这个科技飞速发展的时代，让我们一起走进影院，再次感受这部经典之作的魅力，一起探讨科技与人性的关系，一起思考“人类”的定义究竟是什么。

综合1905电影网、搜狐娱乐、羊城派

全新4K修复版与原片时长一致，影片时长83分钟。